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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сучасний розвиток української освітньої науки 

характеризується пошуком та вдосконаленням методів формування особистості 

підростаючого покоління. Закон України «Про освіту», Національна програма  

«Освіта» та цільова комплексна програма «Фізичне виховання-здоров’я нації» 

передбачають, поєднання освітніх впливів на дітей на протязі всіх етапі 

розвитку. Опираючись на дану правову базу, актуальним є використання 

фізичного виховання як загальний розвиток та стабільне здоров’я учнів.  

Теоретико-практичні дослідження довели, що етап молодшого школяра є 

відповідальним етапом, який дає відповідну основу для формування здорової і 

гармонійно розвиненої особистості, а рухливі ігри відзначаються передовими 

фахівцями в галузі фізичної культури і науки як універсальний засіб всебічного 

розвитку учнів на етапі початкового шкільного віку. Ігрова активність 

використовується для задоволення соціальних потреб підростаючого покоління 

та підготовки до життя.  

Процес становлення освіти ‒ це створення умов для збереження та розвитку 

національної культури, особливості якої впроваджують та застосовують вплив 

рухливих ігор у системі освіти початкової школи. Як важливий засіб набуття і 

поширення соціального досвіду, ігри мають увійти в усі сфери освітньої 

програми, емоційно збагачувати особистість, викликати потребу у творчій 

діяльності та підвищенні фізичної працездатності. 

Необхідність використання різноманітних рухливих ігор у навчанні здавна 

привертала увагу відомих фахівців в сфері фізичного виховання: Також, у 

роботах видатних українських фахівців згадуються деякі аспекти динамічних 

ігор у зростанні дітей тощо їх підготовленості. Дослідження 

Вільчковського Є. С. доводять, що вплив рухливих ігор сприяє учнів до 

навчання. Мудрик С. Б. розкрив вплив рухливих ігор на розвиток як фізичної, 

так і психічної стійкості у школяра в початковій школі. Інші видатні педагоги в 
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сфері фізичного виховання звертають увагу на необхідність використання 

народних ігор у навчальному процесі учнів початкової школи. 

Аналіз науково-методичної літератури показує, що є дана методика 

проведення рухливих ігор за народним календарем для навчання в початковій 

школі. Це підтверджує особливості цього методу навчання фізичної культури за 

освітньою програмою в школі та уточнює, що рухливі ігри мають вплив на 

розвиток фізичної підготовленості учнів. Тому слід звернути увагу на величезне 

соціально-педагогічне значення рухливих ігор, їх застосування у фізичному 

вихованні школярів молодших класів. 

Об’єкт дослідження – рухова активність учнів початкових класів в 

загальноосвітніх закладах. 

Предмет дослідження – організація і методика навчання рухливих ігор в 

навчальному процесі учнів початкової школи. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати значення рухових ігор та їх 

використання; експериментально перевірити педагогічні умови та методику 

навчання рухливим іграм дітей у сім’ї та суспільстві. 

Завдання дослідження:  

1. Розкрити сутність, зміст та значення рухливих ігор. 

2. Визначити основні аспекти використання рухливих ігор у навчанні учнів 

початкової школи. 

3. На основі науково-методичних досліджень розробити сучасні методики 

навчання рухливим іграм в початковій школі. 

Методи дослідження:  аналіз науково-методичної літератури; передовий 

педагогічний досвід, психолого-педагогічні спостереження; анкетування вчителів, 

батьків та опитування дітей; педагогічний експеримент (констатуючий та 

формуючий). 

Практичне значення одержаних результатів полягає у застосуванні 

методики навчання рухливим іграм в початкових класах ЗНЗ. 
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Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка  

(м. Кам’янець-Подільський 5-6 жовтня 2021 року). 

Публікації. Результати даного дослідження за темою кваліфікаційної 

(дипломної) роботи магістра були опубліковані в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 68 

сторінках, з яких 60 основного тексту, вона містить 6 таблиць і 4 рисунки. 

Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, зі списку 75 

використаних літературних джерел та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Проаналізувавши науково-методичну літературу щодо окремих аспектів 

дослідження, дає підстави для узагальнення. Дана проблема багатогранна й 

різнопланова, оскільки її вивчають вчені, досвідчені фахівці різних галузей 

(фізіологи, психологи, педагоги, спортсмени, лікарі). Теоретичні та практичні 

дослідження узагальнюють те, що молодший шкільний вік є фундаментальною 

платформою в забезпеченні здорового способу життя та загального розвитку 

особистості. Повне використання всіх активних елементів системи фізичного 

виховання, в тому числі рухливих ігор, є важливою умовою реалізації основних 

завдань в сфері освітньої діяльності. Основні напрямки цих завдань визначені в 

нормативно-правовій базі, що стосуються освітньої діяльності (закон України 

«Про освіту», «Про спорт і спорт», цільові комплексні програми «Спорт-

національне здоров’я»). 

2. Теоретичний аналіз та експериментальні дослідження показали, що 

рухливі ігри мають оздоровче, виховне та освітнє значення. Основою фізичного 

виховання є оздоровча складова, реалізація якого дозволяє оптимізувати форму 

та функції організму людини, а також розвивальна складова, яка може сприяти 

підвищенню фізичних здібностей. В умовах сімейно-соціального виховання 

дотримання загальної системи фізичних вправ під правильним керівництвом 

виховання є важливим фундаментом ефективного фізичного розвитку дитини. Ці 

форми роботи та методи фізичного виховання, що проводяться з дітьми 

молодшого шкільного віку, сприяють досягненню вимог соціального виховання 

та мети гармонійного розвитку особистості.  

3. На основі систематизації науково-методичної літератури, а також досвіду 

роботи вчителів-новаторів початкових класів, можна  визначити основні 

педагогічні умови, які допомагають навчитися ефективності рухливих ігор, а 

також поставити вимоги до їх організації та поведінки. 
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4. У експериментальному дослідженні (учні другого та третього класів) ми 

визначили улюблені ігри та розваги дітей, провели теоретичне тестування та 

практично перевірили традиційну методику навчання рухливих ігор у школярів 

молодшого шкільного віку. Зробили аналіз української традиційної класифікації 

рухливих ігор, та охарактеризували їх. Дане узагальнення дало змогу чітко та 

систематично забезпечити основні напрями роботи з урахуванням анатомо-

фізіологічних, фізичних, психологічних особливостей та освітньо-оздоровчим 

спрямування. Слід відмітити, що пошук найефективнішого способу 

вдосконалення методики навчання рухливих ігор сприяє розвитку нових 

досліджень в сфері фізичного виховання, а також форми взаємодії суспільних, 

громадських відносин з сім’єю.  

5. Нашими дослідженнями не вичерпано, тому всі аспекти даної проблеми 

призводить до подальшого вивчення удосконалення системи фізичного 

виховання молодших школярів. 
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